

# 侨亲看石狮 展望新未来

叙乡情 汇侨智 话发展

我们的节日·清明

## 凤里街道召开乡贤侨亲清明返乡座谈会暨招商引资推介会

本报讯 4月4日晚,趁乡贤清明节返乡祭祀之际,凤里街道举行“聚侨兴狮 凤商回归”招商引资乡贤座谈会,在外创业发展的优秀乡贤代表欢聚一堂,叙乡情、谋发展、话未来。

座谈会上,街道相关负责人对招商引资及相关优惠政策进行解读。与会乡贤畅所欲言,大家谈思想、话乡情、提建议,纷纷感叹家乡的新发展、新面貌、新成就,同时也对凤里街道经济发展建言献策。

凤里街道侨联主席蔡孝兴表示,2023年,街道侨联紧紧围绕“凝聚侨心、发挥侨力、汇集侨智、维护侨益”的服务宗旨,各项工作都取得不错的成绩。2024年,街

道侨联将继续围绕大局,协助街道做好招商、征迁等中心工作,积极为凤里新一轮发展贡献侨界力量,继续服务好广大侨亲同胞,力所能及地为他们排忧解难,继续加强与海内外同乡会的沟通交流。

(记者 陈嫣兰)

## 祥芝镇举行“祥芝侨亲看祥芝”活动

本报讯 4月5日上午,“祥芝侨亲看祥芝”2024年祥芝镇侨亲乡贤清明返乡座谈会举行,海内外祥芝籍返乡乡亲和企业家代表、镇侨联代表等参加活动。

作为泉州市侨乡文化名镇,祥芝镇近年来的发展让祥芝在外的乡贤、侨亲都倍感欣喜。

祥芝镇深入贯彻落实市委“聚侨引侨和狮商回归”专项行动,做好港澳台同胞、海外侨胞、异地狮商返乡祭祖服务保障及招商引资宣传推介工作,在海内外乡亲清明集中返乡祭扫之际,特地组织侨亲、乡贤实地走访家乡,让侨亲、乡贤看看祥芝近年来的发展变化,感受祥芝渔旅融合发展的腾飞之势,让更多在外发展的祥芝籍海内外乡亲碰撞合作火花。

当天上午,祥芝籍海内外乡亲一行先后参观考察省级旅游村——古浮村、祥芝灯塔公园、东大垵“小威海”网红打卡点、清净水文创园等,看祥芝在渔旅融合发展绘就新成绩,展现发展新气象,感受到



侨亲参观东大垵“小威海”网红打卡点

祥芝蓬勃的发展活力和强劲的发展脉搏。

在座谈会上,祥芝镇党委书记邱建明表示,祥芝镇正处在泉州环

湾建设的大潮中,围绕创建海洋经济强镇、渔港风情特色小镇、乡村

振兴重点镇、社会治理示范镇“四个镇”,通过充分激发渔业渔村渔港资源禀赋,锚定“村村百万村财”目标,推行“工贸带动”“渔旅融合”及“大学经济”三种振兴模式,实现产业富民、渔旅融合、社会善治的“特富美”新祥芝。祥芝真诚希望海内外乡亲们多走走、多看看,亲身感受家乡的变化、家乡的发展;也希望海内外乡亲们能够当好“牵线人”,发挥朋友广、信息灵、资源多的优势,把好项目、好资源带回祥芝;更希望海内外乡亲们当好“代言人”,讲好祥芝故事,让祥芝成为广大客商“心向往之”的投资热土。

在回忆在外打拼时家乡的情景后,祥芝镇旅非侨领蔡志河表示,家乡变化一年比一年大,特别是近年来,祥芝的文旅项目更是频繁“上新”,让海内外乡亲们感受到家乡的澎湃动力,希望广大乡亲能够常来常往,多多关注家乡发展,互通有无、资源互补,让家乡祥芝变得更好。

(记者 邱育钦)

## 锦尚镇召开菲律宾锦尚镇联乡总会暨总商会清明返乡侨亲座谈会

本报讯 叙乡情、汇侨智、话发展。4月5日下午,锦尚镇召开2024年菲律宾锦尚镇联乡总会暨总商会清明返乡侨亲座谈会。菲律宾锦尚镇联乡总会暨总商会会长侯泽钦、执行副会长陈顶跃及回乡会员组成的访问团等乡贤代表40余人齐聚一堂,畅叙乡情乡谊,凝聚乡贤力量,激发乡贤资源,共谋锦尚发展。

在观看锦尚镇招商推介宣传片后,锦尚镇党委书记洪星炫围绕锦尚镇近年来的发展成果及2024年构建“一链一湾三区四园”的“1134”新发展布局作简要汇报,并介绍锦尚镇服务站启动后的相关情况,希望各位乡贤在外多多加宣传与推介,同时呼吁各位乡贤多参与家乡建设,真诚地希望诸位乡贤能常回家走走、多回家看看,一起讲好锦尚故事、传播锦尚声音、推进锦尚发展,让锦尚的“朋友圈”越来越广、“知名度”越来越大、“幸福感”越来越强,让乡贤力量成为家乡繁荣的“助推器”。

侯泽钦代表访问团讲话,介绍菲律宾锦尚镇联乡总会暨总商会的创会历程及相关工作情况,表示乡贤们将立足家乡目前发展

情况,结合自身行业、创业心得、人脉资源、经商经历,助力锦尚镇乡村振兴、民生福祉改善、民营经济健康发展。

随后,举行锦尚镇2024年港

澳台侨项目签约仪式,石狮市锦

尚镇人民政府与侯氏房地产开发有限公司签订投资意向书,计划投资10亿元,项目规划用地21亩,拟新建商用建筑4.5万平方米,运营商务办公、酒店和餐饮等项目,建设锦尚工业邻里商业中

心,打造锦尚商业新地标,引入多元商贸业态服务,辐射石狮市中小企业创业基地、九牧卫浴智慧产业园、锦尚智能制造园。

在锦尚镇侨务顾问聘任仪式上,锦尚镇邀请侯泽钦担任锦尚镇侨务顾问,为锦尚镇进一步拓宽和深化侨务工作,推动侨务招商引资、招才引智取得新成效。

在交流建言环节,返乡归侨侨眷和乡贤代表纷纷踊跃发言,表示将当好经济建设“合伙人”、家乡发展“宣传员”和政府部门“参谋长”的角色,充分发挥自身优势,尽己所能为锦尚的建设贡献力量,共同把锦尚建设得更加美好。

座谈会结束后,访问团一行先后走访九牧卫浴智慧产业园、泉州鹏泰服饰有限公司、集控区宏兴染整织造有限公司、东店村观海楼家风家训馆、东店村敬老院(康养中心),了解锦尚镇乡村振兴、民营经济、文明新风、民生改善的建设情况。

本次座谈会以凝聚乡贤力量为基础,以增进民生福祉为落脚点,以招商引资凝聚起支撑锦尚发展的更大合力奋力推进“一链一湾三区四园”新发展布局,同时进一步加强与海外侨胞的联络联谊,深化为侨服务宗旨,增强侨亲对家乡的认同感、归属感,为海外华侨华人回乡投资兴业搭建平台。

(记者 邱育钦)



侨亲参观鹏泰服饰

随后,举行锦尚镇2024年港澳台侨项目签约仪式,石狮市锦尚镇人民政府与侯氏房地产开发有限公司签订投资意向书,计划投资10亿元,项目规划用地21亩,拟新建商用建筑4.5万平方米,运营商务办公、酒店和餐饮等项目,建设锦尚工业邻里商业中心,打造锦尚商业新地标,引入多元商贸业态服务,辐射石狮市中小企业创业基地、九牧卫浴智慧产业园、锦尚智能制造园。

在锦尚镇侨务顾问聘任仪式上,锦尚镇邀请侯泽钦担任锦尚镇侨务顾问,为锦尚镇进一步拓宽和深化侨务工作,推动侨务招商引资、招才引智取得新成效。

在交流建言环节,返乡归侨侨眷和乡贤代表纷纷踊跃发言,表示将当好经济建设“合伙人”、家乡发展“宣传员”和政府部门“参谋长”的角色,充分发挥自身优势,尽己所能为锦尚的建设贡献力量,共同把锦尚建设得更加美好。

座谈会结束后,访问团一行先后走访九牧卫浴智慧产业园、泉州鹏泰服饰有限公司、集控区宏兴染整织造有限公司、东店村观海楼家风家训馆、东店村敬老院(康养中心),了解锦尚镇乡村振兴、民营经济、文明新风、民生改善的建设情况。

本次座谈会以凝聚乡贤力量为基础,以增进民生福祉为落脚点,以招商引资凝聚起支撑锦尚发展的更大合力奋力推进“一链一湾三区四园”新发展布局,同时进一步加强与海外侨胞的联络联谊,深化为侨服务宗旨,增强侨亲对家乡的认同感、归属感,为海外华侨华人回乡投资兴业搭建平台。

(记者 邱育钦)

## 灵秀镇彭田村举行返乡乡贤座谈会

本报讯 “乡”聚美丽彭田,“贤”绘美好未来。时值海内外乡贤清明集中返乡祭祖,4月3日晚,灵秀镇彭田村、彭田村老年协会、石狮市鹏山教育促进会联合举行彭田返乡乡贤座谈会,畅叙浓浓乡情,共话未来发展。

彭田村党委书记蔡永报在致辞中欢迎旅外乡贤、宗亲回家,并简要介绍了彭田村居家养老中心、灵秀第五幼儿园、福厦高速晋石支线彭田连接线等有序推进的重点项目,希望乡贤积极建言献策,大力支持家乡建设。同时,石狮市鹏山实验学校、石狮鹏山工贸学校均在筹建校史馆(室),学校的建设离不开侨亲、乡贤的捐资和推动,期待大家帮忙收集或捐赠相关材料。

灵秀镇党委书记邱华侨说,海内外乡贤素有恋祖爱国、情系桑梓,热心家乡教育、养老等公益事业的美好品格,感谢大家对灵秀镇经济社会发展的大力支持。他说,灵秀当下高质量发展态势良好,其中多个重点项目、民生改善项目都落地彭田村辖区且进展顺利,像石狮网商园的仓储厂房招商正热,未来发展可期。希望乡贤们多回家走走看

看,充分发挥人脉广、信息灵等优势,积极牵线搭桥、返乡投资兴业,帮助家乡引进更多大项目好项目,助推灵秀乃至石狮高质量发展。镇、村两级也将不断优化营商环境,做好安商服务工作,让乡贤共享家乡发展机遇和成果。

(记者 康清辉)

## 清明祭英烈 石狮又一处烈士集中安葬区 供市民祭扫



清明祭英烈 石狮又一处烈士集中安葬区 供市民祭扫

清明祭英烈 石狮又一处烈士集中安葬区 供市民祭扫

清明祭英烈 石狮又一处烈士集中安葬区 供市民祭扫

清明祭英烈 石狮又一处烈士集中安葬区 供市民祭扫

## 缅怀革命先烈 赓续红色血脉

本报讯 4月2日上午,永宁镇武装部、永宁第三社区党总支、社区关工委联合共建单位市审计局、市高新区及永宁中心小学、实行幼儿园的师生代表前往高积山烈士纪念馆,开展以“缅怀革命先烈 赓续红色血脉 培育时代新人”为主题的清明祭扫活动,表达对英烈的感恩缅怀之情。

(记者 洪亚男 通讯员 林英瑜)

## 凤里派出所 缅怀革命先烈 传承红色精神

本报讯 近日,凤里派出所组织民警、辅警代表到李子芳烈士纪念馆开展清明祭英烈活动。

其间,民警、辅警参观了李子芳烈士纪念馆,观看纪念影片,了解李子芳烈士生平事迹,并向烈士雕像敬献鲜花、脱帽默哀、鞠躬致敬,表达对先烈的崇高敬意和无限追思。此次清明祭扫活动,进一步坚定了民警的理想信念,进一步凝聚警心、激励斗志、鼓舞士气。大家纷纷表示,将铭记历史,把对英烈的深切缅怀化为尽职尽责的强大动力,全力做好维护社会稳定和服务人民群众的各项工作。

(记者 杨德华)

## 交警部门持续整治路面停车秩序

清明·文明与曝光

本报讯 清明期间,我市中心城区道路机动车违法停车现象有抬头之势,严重影响道路通行秩序和文明城市形象。为积极回应民众诉求,市公安局交警部门大力开展车辆“违停”专项整治行动,向“违停”乱象亮剑。

行动中,交警部门采取巡逻管控与定点执勤相结合,高峰与错峰时管控相结合的勤务模式,有针对性地加大农贸市场、医院、商场周边、校园周边、城区主干道、老旧小区等重点区域车辆违停查处力度。同时,路面执勤交警采取劝导的工作方式,深入辖区违停多发路段,通过路上巡逻、设置禁停标志等方式,提醒市民文明停车。

(记者 陈嫣兰)



## 清明期间 传统食品热销

清明期间 传统食品热销

清明期间 传统食品热销

(记者 林本鸣 郭雅霞)